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Приложение к решению
Совета Грачевского 
муниципального округа 
Ставропольского края 
от 22 июня 2023 года № 33


ИЗМЕНЕНИЯ
в Положение об администрации Грачевского
муниципального округа Ставропольского края


1. Подпункт 5 пункта 3.2. раздела 3 Положения изложить в новой редакции:
«5) организует дорожную деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах муниципального округа и обеспечивает безопасность дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парковок (парковочных мест), осуществляет муниципальный контроль на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах муниципального округа, обеспечивает организацию дорожного движения,            а также осуществляет иные полномочия в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности                                  в соответствии с законодательством Российской Федерации;».
2.  Подпункт 36 пункта 3.2. раздела 3 Положения изложить в новой редакции:
«36) обеспечивает выполнения работ, необходимых для создания искусственных земельных участков для нужд муниципального округа              в соответствии с федеральным законом;».
3. Подпункт 45 пункта 3.2. раздела 3 Положения изложить в новой редакции:
«45)  разрабатывает проект правил благоустройства территории муниципального  округа, осуществляет муниципальный контроль в сфере благоустройства, предметом которого является соблюдение правил благоустройства территории муниципального  округа, в том числе требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг        (при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства может выдаваться предписание об устранении выявленных нарушений обязательных требований, выявленных в ходе наблюдения за соблюдением обязательных требований (мониторинга безопасности), организует благоустройство территории муниципального  округа в соответствии                с указанными правилами;».
4. Подпункт 46 пункта 3.2. раздела 3 Положения изложить в новой редакции:
«46) разрабатывает и представляет на утверждение в Совет муниципального округа проект генерального плана муниципального округа, разрабатывает и утверждает правила землепользования и застройки, утверждает подготовленную на основе генерального плана муниципального округа документацию по планировке территории, выдает градостроительный план земельного участка, расположенного в границах муниципального округа, выдает разрешение на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами), разрешение на ввод объектов                                   в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории муниципального округа, разрабатывает и утверждает местные нормативы градостроительного проектирования муниципального округа, ведет информационную систему обеспечения градостроительной деятельности, осуществляемой                               на территории муниципального округа, осуществляет резервирование земель и изъятие земельных участков в границах муниципального округа для муниципальных нужд, осуществляет муниципальный земельный контроль                  в границах муниципального округа, осуществляет в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, осмотры зданий, сооружений и выдачу рекомендации об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений, направляет уведомления                  о соответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства                             или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома                  на земельном участке, уведомления о несоответствии указанных                                в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и (или) недопустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке, уведомления о соответствии или несоответствии построенных                       или реконструированных объектах индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства                                  о градостроительной деятельности при строительстве или реконструкции объектов индивидуального жилищного строительства или садовых домов                  на земельных участках, расположенных на территории муниципального округа, принимает в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации решения о сносе самовольной постройки, решения                    о сносе самовольной постройки или ее приведении в соответствие                             с установленными требованиями, решения об изъятии земельного участка,              не используемого по целевому назначению или используемого с нарушением законодательства Российской Федерации, осуществляет снос самовольной постройки или ее приведение в соответствие с установленными требованиями в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации;».
5. В подпункте 56 пункта 3.2. раздела 3 Положения слова                       «… от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц          и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»…» заменить словами        «..от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре)       и муниципальном контроле в Российской Федерации»;».
6. Пункт 3.2. раздела 3 Положения дополнить подпунктом 63.1 следующего содержания:
«63.1) обеспечивает проживающих в муниципальном округе                     и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, организует строительство и содержание  муниципального жилищного фонда, создает условия для жилищного строительства, осуществляет муниципальный жилищный контроль, а так же иные полномочия органов местного самоуправления в соответствии с жилищным законодательством;».
7. Пункт 3.2. раздела 3 Положения дополнить подпунктом 63.2 следующего содержания:
«63.2) осуществляет муниципальный контроль за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения;».
8. Пункт 5.3. раздела 5 Положения изложить в новой редакции:
« 5.3. Глава муниципального округа назначает первого заместителя главы администрации, заместителей главы администрации, руководителей органов администрации и структурных подразделений администрации             в соответствии с действующим законодательством о муниципальной службе и Трудовым кодексом Российской Федерации.
 Первый заместитель главы администрации муниципального округа           и заместители главы администрации муниципального округа ведут вопросы социально-экономического развития муниципального округа                                    и муниципального хозяйства, вопросы организационного, материально-технического, кадрового и иного обеспечения деятельности администрации муниципального округа, курируют структурные подразделения и органы администрации муниципального округа в соответствии с распределением обязанностей между ними, утвержденным соответствующим правовым актом. 
Первый заместитель главы администрации муниципального округа                   и заместители главы администрации муниципального округа:
1) координируют деятельность курируемых структурных подразделений и органов администрации муниципального округа;
2) осуществляют взаимодействие с органами местного самоуправления других муниципальных образований, органами государственной власти, гражданами и организациями в пределах своей компетенции;
3) вносят главе муниципального округа проекты правовых актов и иные предложения в пределах своей компетенции;
4) рассматривают обращения граждан, ведут прием граждан                              по вопросам, относящимся к их компетенции;
5) решают иные вопросы в соответствии с федеральным и краевым законодательством».
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