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[bookmark: _GoBack]О РЕЗУЛЬТАТАХ ЭКСПЕРТНО-АНАЛИТИЧЕСКОГО МЕРОПРИЯТИЯ «ЭКСПЕРТИЗА ПРОЕКТА РЕШЕНИЯ СОВЕТА ГРАЧЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ  «ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ОСНОВАНИЙ ПРИЗНАНИЯ БЕЗНАДЕЖНЫМИ К ВЗЫСКАНИЮ НЕДОИМКИ ПО МЕСТНЫМ НАЛОГАМ, ЗАЛОЖЕННОСТИ ПО ПЕНЯМ И ШТРАФАМ ПО ЭТИМ НАЛОГАМ И ПОРЯДКА ИХ СПИСАНИЯ»
	с. Грачевка
	
	25 августа 2023 года


Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия: пункт 7 части 1 статьи 8 Положения о Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального округа Ставропольского края, утвержденного решением Совета Грачевского муниципального округа Ставропольского края от 07.12.2020 № 64, распоряжение Совета Грачевского муниципального округа Ставропольского края от 24.08.2023 №38-р, п. 1.1 Плана работы Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального округа Ставропольского края на 2023 год.
Цели экспертно-аналитического мероприятия:
- проведение экспертизы проекта решения на предмет соответствия требованиям Налогового кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Предмет экспертно-аналитического мероприятия: проект решения Совета Грачевского муниципального округа Ставропольского края «Об установлении дополнительных оснований признания безнадежными к взысканию недоимки по местным налогам, заложенности по пеням и штрафам по этим налогам и порядка их списания».
Объект экспертно-аналитического мероприятия: администрация Грачевского муниципального округа Ставропольского края; финансовое управление администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края.
Проверяемый  период: 2023 года.
Срок  проведения экспертно-аналитического мероприятия: с 24 по 25 августа 2023 года.
По результатам экспертно-аналитического мероприятия установлено следующее:
· Проект решения представлен Советом Грачевского муниципального округа Ставропольского края (далее по тексту – Совет Грачевского муниципального округа) для проведения экспертизы 24 августа 2023 года. Представленный на экспертизу проект решения, с Пояснительной запиской, подготовлен финансовым управлением администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края (далее - финансовое управление). 
· Проект решения разработан в соответствии с пунктом 3 статьи 59 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс), которым определено, что нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований могут быть установлены дополнительные основания (т.е. основания, не предусмотренные Кодексом) признания безнадежной к взысканию задолженности в части сумм местных налогов.
· С целью снижения задолженности по местным налогам (налог на имущество физических лиц, земельный налог), проектом решения предлагается установить дополнительные основания признания задолженности безнадежной к взысканию и ее списание (задолженность, в отношении которой налоговые органы утратили возможность взыскания), в случаях:
1. Вынесения судебным приставом-исполнителем постановления об окончании исполнительного производства при возврате взыскателю исполнительного документа по основаниям, предусмотренным пунктами 3 и 4 части 1 статьи 46 Федерального закона от 2 октября 2007 года № 229-ФЗ "Об исполнительном производстве", если с даты образования недоимки и (или) задолженности, размер которых не превышает размера требований к должнику, установленного законодательством Российской Федерации о несостоятельности (банкротстве) для возбуждения производства по делу о банкротстве, прошло свыше трех лет, но не более пяти лет.
2. Наличия задолженности в размере менее 100 рублей, в отношении которых налоговый орган утратил возможность взыскания в связи с истечением установленного срока направления требования об уплате налога, пеней, штрафов, срока подачи заявления в суд о взыскании задолженности за счет имущества налогоплательщика - физического лица, срока для предъявления к взысканию исполнительного производства, если с даты образования задолженности прошло более трех лет.
3. Наличия задолженности по отмененным местным налогам, образовавшейся не менее чем за пять лет до принятия решения о признании ее безнадежной к взысканию.
· Реализация Проекта Решения не потребует выделения дополнительных средств из бюджета Грачевского муниципального округа Ставропольского края.
· Проект Решения разработан в пределах полномочий органов местного самоуправления муниципального округа, не противоречит действующему законодательству и его принятие относится к компетенции Совета Грачевского муниципального округа Ставропольского края.
Однако, Контрольно-счетная комиссия отмечает:
1. Пунктом 3 статьи 59 Налогового кодекса Российской Федерации определено «Законами субъектов Российской Федерации, нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований могут быть установлены дополнительные основания признания безнадежной к взысканию задолженности в части сумм региональных и местных налогов» (Федеральный закон от 14.07.2022 № 263-ФЗ (ред. от 31.07.2023) "О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации").
Контрольно-счетная комиссия наименование проекта решения Совета Грачевского муниципального округа Ставропольского края «Об установлении дополнительных оснований признания безнадежными к взысканию недоимки по местным налогам, заложенности по пеням и штрафам по этим налогам и порядка их списания» предлагает изложить в следующей редакции: «Об установлении дополнительных оснований признания безнадежной к взысканию задолженности по местным налогам». 
Кроме того по тексту проекта решения:
В абзаце 2 пункта 1.2 слова «решение налогового органа по месту учета организации (месту жительства физического лица) о суммах недоимки и задолженности» следует заменить словами «решение налогового органа по месту учета организации (месту жительства физического лица) о признании безнадежной к взысканию и списании задолженности».
В абзаце 2 пункта 1.3 слова «решение налогового органа о суммах недоимки и задолженности» заменить словами «решение о признании безнадежной к взысканию и списании задолженности».
2. Порядок списания задолженности, признанной безнадежной к взысканию, а также перечень документов, подтверждающих обстоятельства, предусмотренные статьей 59 Налогового кодекса Российской Федерации, утвержден приказом ФНС России от 30.11.2022 № ЕД-7-8/1131@ «Об утверждении Порядка списания задолженности, признанной безнадежной к взысканию, и Перечня документов, подтверждающих обстоятельства признания задолженности безнадежной к взысканию».
Следовательно, преамбулу проекта решения следует изложить в следующей редакции: «В соответствии с пунктом 3 статьи 59 Налогового кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», приказом Федеральной налоговой службы от 30 ноября 2022 года № ЕД-7-8/1131@ «Об утверждении Порядка списания задолженности, признанной безнадежной к взысканию, и Перечня документов, подтверждающих обстоятельства признания задолженности безнадежной к взысканию»».
Выводы:
Проект решения Совета Грачевского муниципального округа Ставропольского края «Об установлении дополнительных оснований признания безнадежными к взысканию недоимки по местным налогам, заложенности по пеням и штрафам по этим налогам и порядка их списания» соответствует требованиям действующего законодательства и может быть рассмотрен Советом Грачевского муниципального округа Ставропольского края в установленном порядке с учетом замечаний.
