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ОТЧЕТ
о результатах контрольного мероприятия 
«Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств бюджета Грачевского муниципального округа, выделенных Спицевскому территориальному управлению администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края на реализацию инициативных проектов в 2024 году»

Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.4 плана работы Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального округа Ставропольского края на 2025 год, распоряжение КСК ГМО СК от 17.01.2025 № 2.
Предмет контрольного мероприятия: 
соглашения, муниципальные договоры (контракты), платежные и иные документы, подтверждающие обоснованность произведенных расходов, данные бюджетного учета и сформированная на их основе бухгалтерская (бюджетная) отчетность;
документы, формируемые при планировании и осуществлении закупок, информация, размещенная на официальных сайтах Российской Федерации в сети интернет www.zakupki.gov.ru и www.bus.qov.ru, на сайте учреждения;
иные документы и материалы, относящиеся к теме проверки.
Объект контрольного мероприятия: Спицевское территориальное управление администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края.
Проверяемый период деятельности: 2024 год.
Срок проведения основного этапа контрольного мероприятия: с 20 января по 5 марта 2025 года.
Цели контрольного мероприятия:
· Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств бюджета Грачевского муниципального округа, выделенных Спицевскому территориальному управлению администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края на реализацию инициативных проектов в 2024 году.
Краткая характеристика проверяемой сферы формирования и использования муниципальных средств и деятельности объекта проверки:
Спицевское территориальное управление администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края (далее – Спицевское ТУ, Управление, Заказчик) является территориальным органом администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края, входит в структуру администрации Грачевского муниципального округа и выполняет управленческие функции на подведомственной территории в соответствии с предоставленными ему полномочиями.
Спицевское ТУ является юридическим лицом и является муниципальным казенным учреждением.
Финансирование расходов на содержание Управления осуществляется за счет средств, предусмотренных в бюджете Грачевского муниципального округа.
Местонахождение Управления: 356254, Ставропольский край, Грачевский район, с. Спицевка, ул. Никитина, влд. 59.
Спицевское ТУ является правопреемником администрации муниципального образования Спицевского сельсовета Грачевского района Ставропольского края.
Основными задачами Управления являются:
· осуществление управления подведомственной территорией на основе действующего законодательства и нормативных правовых актов органов местного самоуправления Грачевского муниципального округа, принятых в пределах их компетенции;
· осуществление в пределах своей компетенции мер по реализации, обеспечению и защите прав и свобод человека и гражданина, охране собственности и общественного порядка;
· информационное и организационное обеспечение реализации муниципальной политики на подведомственной территории;
· управление муниципальной собственностью в пределах своей компетенции;
другие задачи, отнесенные к компетенции Управления в соответствии с федеральным, краевым законодательством и муниципальными нормативными правовыми актами.
Руководителем Управления с 03.04.2023 по настоящее время является Романенко Игорь Геннадьевич.
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:
В целях мотивации органов местного самоуправления муниципальных образований края к организации работы по вовлечению жителей муниципальных образований края в процессы инициативного бюджетирования муниципальным образованиям края, реализовавшим инициативные проекты в соответствии с частью 1 статьи 4 Закона СК от 29.01.2021 № 1-кз, предоставляются межбюджетные трансферты из бюджета Ставропольского края.
В 2024 году субсидии из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований Ставропольского края на реализацию инициативных проектов, признанных победителями конкурсного отбора инициативных проектов, предоставлялись бюджетам муниципальных образований края в рамках государственной программы Ставропольского края «Управление финансами», утвержденной постановлением Правительства Ставропольского края от 21.12.2023 № 768-п.
В целях предоставления субсидии в соответствии с пунктом 22 Правил предоставления субсидий из бюджета Ставропольского края бюджетам муниципальных образований Ставропольского края на реализацию инициативных проектов (далее – Правила предоставления субсидий), приведенных в приложении к государственной программе СК «Управление финансами», между министерством финансов Ставропольского края (далее – минфин СК) и администрацией Грачевского муниципального округа Ставропольского края (далее – Администрация) заключено соглашение от 15.01.2024 № 24-06020-С (далее – Соглашение от 15.01.2024) на реализацию инициативного проекта «Приобретение трактора МТЗ (Беларус) 82.1 (или эквивалент) с. Спицевка Грачевского муниципального округа Ставропольского края». 
Получателем субсидии определена администрация Грачевского муниципального округа Ставропольского края.
Функции по исполнению (координации исполнения) Соглашения от 15.01.2024 возлагаются на Спицевское ТУ.
Объем бюджетных ассигнований на реализацию инициативного проекта, предусмотренный	 п. 2.1 Соглашения от 15.01.2024, составил в 2024 году 2 136 240,00 рублей, в том числе:
за счет средств бюджета Ставропольского края – 1 491 240,00 рублей (69,81% от общего объема);
за счет бюджета Грачевского МО – 645 000,00 рублей (30,19% от общего объема). 
Объем инициативных платежей – 443 760,00 рублей.
Общий объем средств на реализацию инициативного проекта составил 2 580 000,00 рублей.
Законом Ставропольского края от 07.12.2021 № 119-кз (в редакции от 03.07.2024 № 66-кз) размер предоставляемой бюджету Грачевского МО субсидии был уменьшен до 1 185,07 тыс. рублей. В связи с чем, было заключено дополнительное соглашение от 08.05.2024 № 24 06020-ДС-1, в соответствии с которым общий объем субсидии на реализацию инициативного проекта в 2024 году был уменьшен на 438 600,00 рублей и составил 1 697 640,00 рублей, в том числе:
за счет средств бюджета Ставропольского края – 1 185 067,54 рублей (69,81% от общего объема);
за счет бюджета Грачевского МО – 512 575,46 рублей (30,19% от общего объема).
Объем финансового обеспечения за счет инициативных платежей составил 443 760,00 рублей.
С учетом внесенных корректировок общий объем средств, предусмотренных на реализацию инициативного проекта, составил 2 141 400,00 рублей.
Решением от 20.12.2023 № 93  Спицевскому ТУ в бюджете Грачевского МО утверждены бюджетные ассигнования на реализацию инициативного проекта в размере 2 580 000,00 рублей, в том числе: за счет средств из краевого бюджета – 1 491 240,00 рублей, местного бюджета – 645 000,00 рублей, за счет инициативных платежей – 443 760,00 рублей
Решением от 02.07.2024 № 25  с учетом внесенных изменений бюджетные назначения Спицевскому ТУ уменьшены на 438 600,00 рублей и составили 2 141 400,00 рублей, в том числе: за счет средств из краевого бюджета – 1 185 067,54 рублей, местного бюджета – 512 575,46 рублей, за счет инициативных платежей – 443 760,00 рублей.
 В целях осуществления закупки «Приобретение трактора МТЗ (Беларус) 82.1 (или эквивалент) с. Спицевка Грачевского муниципального округа Ставропольского края» Администрацией от имени муниципального заказчика (Спицевское ТУ) в соответствии с Законом № 44 ФЗ проведен электронный аукцион с НМЦК 2 580 000,00 рублей (извещение о проведении электронного аукциона № 0121600021024000009 от 26.02.2024). 
По результатам проведенного электронного аукциона № 0121600021024000009, с обществом с ограниченной ответственностью «Арий» (далее – ООО «Арий») заключен муниципальный контракт № 0121600021024000009 от 18.03.2024 (далее – муниципальный контракт № 0121600021024000009) на приобретение трактора МТЗ (Беларус) 82.1 на сумму 2 141 400,00  рублей. Экономия составила 438 600,00 рублей или 17% от НМЦК. Сроки поставки товара согласно муниципальному контракту: в течение 30 (тридцати) рабочих дней с момента заключения контракта. Адрес поставки товара: Ставропольский край, Грачевский район, с. Спицевка, ул. Никитина, 59. 
Оплата поставленных товаров осуществлена заказчиком (Спицевским ТУ) своевременно и в полном объеме. 
Приемка товара, согласно п. 5.7  муниципального контракта № 0121600021024000009, осуществлена Спицевским ТУ 06.05.2024.
Контрольно-счетная комиссия отмечает, что согласно п. 5 Правил государственной регистрации самоходных машин и других видов техники  (далее – Правила регистрации самоходных машин), владельцы техники обязаны зарегистрировать данную технику.
Согласно п. 2 Правил регистрации самоходных машин государственная регистрация техники проводится в целях ее государственного учета и допуска к эксплуатации.
Государственная регистрация техники осуществляется исполнительными органами субъектов Российской Федерации, уполномоченными на осуществление регионального государственного контроля (надзора) в области технического состояния и эксплуатации самоходных машин и других видов техники (далее – органы гостехнадзора).
В соответствии с п. 5  Правил регистрации самоходных машин владелец техники обязан зарегистрировать ее в течение 10 календарных дней со дня приобретения прав владельца техники. 
Согласно п. 65 Правил регистрации самоходных машин максимальный (предельный) срок предоставления государственной услуги по государственной регистрации техники не должен превышать 10 рабочих дней. 
Таким образом, крайней датой регистрации трактора, приобретенного Спицевским ТУ, является 30 мая 2024 года. При этом, согласно Свидетельства о государственной регистрации самоходной машины и других видов техники (серия СН № 394348) государственная регистрация трактора была произведена Спицевским ТУ 21.10.2024, т.е. с нарушением установленного срока на 144 календарных дня (101 рабочий день).
Кроме того Контрольно-счетная комиссия отмечает, что в данный период – с 30.05.2024 по 21.10.2024, –  связи с отсутствием государственной регистрации  и допуска к эксплуатации Спицевское ТУ не могло использовать приобретенный ее трактор в целях для которых он приобретался, а именно: уборка населенных пунктов с. Спицевка, пос. Новостпицевский, х. Базовый; уборка территорий кладбищ; очистка ливневых каналов, оказание помощи населению  перевозке грузов. Данный факт свидетельствует о недостаточной эффективности использования муниципального имущества.
Согласно пояснений, представленных Спицевским ТУ, нарушение сроков регистрации приобретенного трактора было вызвано тем обстоятельством, что 06.05.2024 при передаче поставщиком (ООО «Арий») покупателю (Спицевское ТУ) товара был утерян паспорт самоходной машины (далее – ПСМ) на трактор МТЗ (Беларус) 82.1.
Дубликат ПСМ был получен Спицевским ТУ от ООО «Арий» в октябре 2024 года, и 21.10.2024 была произведена государственная регистрация техники.
Контрольно-счетная комиссия также отмечает, что Федеральным законом от 27.12.2022 № 184-ФЗ «О техническом регулировании» установлены правила и требования к процедуре регистрации технических средств, включая навесное оборудование на тракторах, согласно которым, владельцы тракторов обязаны производить регистрацию навесного оборудования в органах гостехнадзора. Данная регистрация проводится в целях обеспечения безопасности и контроля качества оборудования, а также для выявления возможных несоответствий с установленными стандартами.
Статьей 9.3 КоАП РФ предусмотрена ответственность за нарушение правил или норм эксплуатации тракторов, самоходных, дорожно-строительных и иных машин и оборудования, в виде наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до одной тысячи рублей или лишение права управления транспортными средствами на срок от трех до шести месяцев; на должностных лиц - от трех тысяч до пяти тысяч рублей.  
[bookmark: _GoBack]При этом, Контрольно-счетная комиссия отмечает, что в Паспорте самоходной машины и других видов техники (серия BY КС номер 072952), а также в Свидетельстве о государственной регистрации самоходной машины и других видов техники (серия СН № 394348) отсутствуют отметки об установленном навесном оборудовании: фронтальный погрузчик ПКУ-0,8; ковш ПКУ-0,8-5. 
Предложения:
Направить  информацию об основных итогах контрольного мероприятия в Совет Грачевского муниципального округа Ставропольского края, главе Грачевского муниципального округа и в прокуратуру Грачевского района Ставропольского края. 
