ОТЧЕТ
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и предоставления бюджетной отчетности Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального района Ставропольского края за 2018 год»

	с. Грачевка
	
	«28» марта 2019 года



Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.3 плана работы Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального района Ставропольского края (далее – КСК) на 2019 год, распоряжение председателя КСК от 01.03.2019 № 9.
Цели контрольного мероприятия: 
	- установление полноты представленной бюджетной отчетности, ее соответствие установленным требованиям;
	- оценка достоверности показателей представленной отчетности.
Предмет контрольного мероприятия:  годовая бюджетная отчетность Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального района.
Объект контрольного мероприятия: Контрольно-счетная комиссия Грачевского муниципального района Ставропольского края.
	Проверяемый период деятельности: 2018 год.
	Срок проведения контрольного мероприятия на объекте: с 01 по 28 марта 2019 года.
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:
Годовая бюджетная отчетность об исполнении бюджета за 2018 год представлена в сброшюрованном виде с нумерацией страниц, подписана руководителем и главным бухгалтером, все обязательные реквизиты форм отчетности заполнены.
Плановые показатели, указанные в бюджетной отчетности об исполнении бюджета за 2018 год соответствуют показателям сводной бюджетной росписи с учетом изменений, внесенных в ходе исполнения бюджета.
Контрольные соотношения между показателями форм годовой бюджетной отчетности главным распорядителем бюджетных средств соблюдены.
Нарушений порядка составления форм годовой бюджетной отчетности в ходе проверки не установлено.
По расходам утвержденные бюджетные назначения составили  1044980,27 рублей, исполнено 1044068,63 рублей или 99,91 процента. Неисполнение составило 911,64 рублей.
Дебиторская задолженность по состоянию на 01.01.2019 года составила 59,04 рублей. Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2019 отсутствует.
В отчетном периоде КСК ГМР СК не принимала участие в реализации мероприятий муниципальных программ.
По результатам проведенной внешней проверки бюджетной отчетности КСК ГМР СК за 2018 год Контрольно-счетная комиссия считает, что представленная бюджетная отчетность КСК ГМР СК в целом соответствует действующему законодательству.
 	
Предложения:
На основании проведенной внешней проверки бюджетной отчетности КСК ГМР СК за 2018 год Контрольно-счетная комиссия рекомендует:
1. при составлении годовой бюджетной отчетности соблюдать требования Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;
2. эффективно расходовать бюджетные средства, проводить работу по установлению взаимосвязи между затраченными бюджетными средствами и полученными результатами.
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